

# 欢庆建军节 军民鱼水情

## 与辖区官兵共庆佳节

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 曹南南)又到建军节,鱼水情不断。7月30日,金水区经八路街道办事处辖区的驻军官兵感受到了浓郁的节日氛围和拥军情怀。

上午,街道主要领导带队,分别到省军区机务站、省军区警卫连、省军区汽车连等走访慰问,送去了节日的祝福和电脑、电视、洗衣机、饮水机、饮料等价值3万元的慰问品,受到了辖区部队官兵的热烈欢迎。

下午,经八路街道办事处携手辖区驻军部队共同举办“纪念建军83周年暨军民和谐一家亲”联欢会,街道办事处、辖区部队、党员居民代表及军转干部等300余人同登一个舞台,同唱一首歌。部队官兵和各单位团体为现场观众表演了精彩的文艺节目,歌曲《浏阳河》、舞蹈《长征》以及部队官兵表演的《警棍盾牌操》等将联欢会一次又一次推向高潮。

## 慰问“最可爱的人”

本报讯(记者 孟斌 通讯员 郑秀杰)7月30日下午,郑州燃气工程建设有限公司负责人带领有关人员及物品,来到河南省军区后勤处,对部队官兵进行服务回访,并在“八一”前,对当代“最可爱的人”进行慰问。

人夏以来,国内许多地区发生了暴雨洪涝灾害。在人民群众生命财产安全受到威胁的这一时刻,广大部队官兵、武警指战员,不顾生命危险和艰难险阻,克服种种困难,投入到了防汛抗洪的战斗中,为抢救维护人民群众生命财产安全,促进社会各项事业稳定发展作出了巨大的牺牲和贡献。为了表达广大干部职工对部队官兵的敬意,郑燃工程公司决定对驻郑的军人代表组织慰问,寻找出工作中的差距,以实际行动为部队建设贡献自己的一份力量。



上图 昨日上午,金水区龙子湖小学的少先队员在老师的带领下,带着鲜花和礼物,来到李剑英烈士家中,看望他们共同的“爷爷”和“奶奶”。小学生们簇拥着两位老人,听爷爷、奶奶讲李剑英小时候的故事。  
本报记者 丁友明 实习生 徐宗福 摄



左图 7月29日,郑州市第二人民医院的白衣天使们来到武警某驻地开展慰问活动,他们为武警官兵们体检,并进行了游戏互动,还为战士们送去了西瓜和饮料等慰问品。  
本报记者 汪静文 摄

# 薛妈妈和她的47个“兵儿子”

### ——记市拥军模范、共产党员薛让妮的拥军故事

拥军28载痴情不改,先后拿出5万多元积蓄拥军的惠济区古棠镇个体户、市拥军模范、共产党员薛让妮,昨日,又为古棠某部官兵送去1000双鞋垫、500斤西瓜、150瓶绿茶。她还买来生日蛋糕,为6名孤儿战士集体过生日。

“薛妈妈,您待我们真是胜过亲娘呀,您的恩情我们终生难忘!”6位“兵儿子”依偎在薛妈妈身旁,吃着香甜的蛋糕,幸福的笑容洋溢在脸上。

在28年的拥军生涯中,薛让妮先后收养了孤儿和单亲家庭的47名战士。

在去年春节前夕的拥军慰问中,薛让妮得知军营有个父母双亡的四川籍新兵战士小勾,因病在部队医院住院,她立即带领拥军小分队前去看望,鼓励小勾说:“孩子,好好治病,把身体养好,病好后做一名保家卫国的好战士。”

在同年的“八一”拥军慰问中,她还认

孤儿新兵小贾为“儿子”,给他购买了一套理发工具,让他经常跟随拥军志愿者小分队到军营义务给战士理发。

惠济区民政局的一位领导听说薛让妮收养了不少“兵儿子”,便和她开玩笑说:“老薛啊,我打心眼里佩服你,谁有你这么大的本事,不动一刀一枪得了一大堆儿子,足有一个排的兵了!”这话没讲错,老兵走了一批又一批,新兵来了一茬又一茬,被她疼爱过的战士不知有多少,47个孤儿兵牢记着这位可亲可爱的“薛妈妈”。

薛让妮从32岁起就开始拥军,至今60岁从未间断过,在军营里不管年龄大小、职务高低,一律喊她“薛妈妈”。曾经她关爱过的兵“儿子”,如今有的人考上了军校,有的立功受奖或被评为优秀士兵,还有的退伍回乡建功立业。

曾当兵3年的孤儿战士小李,退伍回到吉林老家后,他日夜思念着黄河岸边那

位给他母爱的薛妈妈。回家半个月后,他就千里迢迢来郑寻找母爱,把自己的全部家当背到了黄河岸边。薛让妮为他找了工作,聪明肯干的他十分珍惜就业机会,虚心好学,现在他已成为郑州一家食品厂的业务骨干。

薛让妮还用慈母般的人间真情,救助了孤儿战士小孙——小孙8岁失去双亲,退伍后,孤身到广州打工,遇到抢劫,右眼被打伤,身上带的3000多元积蓄被一抢而空。好心人看后拨打了110,警察问他家住哪里,他想到了在部队时收养过他的郑州薛妈妈,当即就告诉民警他家住在哪里,他到了部队时收养过他的郑州薛妈妈,当即就告诉民警他家住在哪里,他到了部队时收养过他的郑州薛妈妈,当即就告诉民警他家住在哪里。

薛让妮说:“孩子,从今以后,这里就是你的家。”  
本报记者 陈亚洲 通讯员 岳金河 王寅

## 学习传统文化 注重道德建设

# 二七区倾力打造文明城区

3篇传承中华美德的体会文章;至少参与3次涉及解决实际问题的调研活动;至少结对帮扶3名困难群众或为群众解决3个以上的实际问题;至少带动3家邻里参与优秀传统文化学习教育;企业职工通过诵读传统经典,开展“我与文明同行”、“文明在我环境中”、“文明在我话语中”、“文明在我感恩中”、“文明在我微笑中”、“文明在我工作中”等六个活动,自觉养成“明礼、诚信、仁爱、守德”的道德行为;青少年儿童通过诵读优秀篇目,规范礼仪行为,养成文明习惯,并积极带动家长改掉随地吐痰、闯红灯等不良习惯,践

行排队上车等文明行为;带动家长与邻里和谐相处、互帮互助,做到知行统一,逐渐培养仁义敦厚的性格、自信自强的人格、和善诚信的品质;城乡居民通过诵读经典、听取讲座、观看演出等形式,积极参加“六个一”活动(参加一次中华美德周末讲堂活动,参加一次优秀传统文化家庭共读活动,参加一次义务劳动,参加一次邻里互助活动,参加一次不良行为劝阻活动,参加一次志愿服务活动),自觉与美德为友,与文明同行。

为做好优秀传统文化的学习教育,二七区还邀请了国内著名学者、专家前来授课,

海南省法制委员会主任张发以、学者靳雅佳、纪晓秋、鲁启启分别以《播撒中华文化的种子,抓牢守规矩的根》、《一生不容错过的音乐课》、《领导干部要学习和弘扬中华优秀传统文化》、《今天我们该怎样孝敬父母》为题进行了专题讲座。

二七区委书记朱是西介绍说,一个城市的文明程度,二七区希望通过学习优秀传统文化,达到提高市民文明素质,创造城区和谐的良好效果,并在创建全国文明城市的行动中贡献来自二七区的力量。

## 围绕中心工作 履行政协职能

本报讯(记者 武建玲)7月29日下午,市政协召开全体干部职工大会,学习胡锦涛总书记在河南考察工作时的重要讲话精神,并对下半年工作进行部署。市政协主席李秀奇出席会议。

会议传达了胡锦涛总书记在河南考察工作时的重要讲话精神和市委工作会议精神。李秀奇希望市政协机关广大干部职工适应新形势、新任务的要求,围绕“畅通郑州”工程、“十二五”规划制定、调结构促转型等市委、市政府中心工作,认真调研视察,积极建言献策,切实发挥政协围绕中心、服务大局的作用;围绕履行三项职能,切实组织好政协各项活动;围绕提高政协机关干部整体素质,切实加强自身建设,努力提高政协履行职能水平。市政协副主席岳忠、王薇、牛西岭,秘书长张桂兰出席会议。

## 加快推进金洼干沟积水点改造工程

本报讯(记者 裴其娟 实习生 归秋月)7月30日上午,市委常委、市委书记王璋带领市城市管理局、惠济区有关负责人,实地调研花园路与开元路交叉口附近金洼干沟积水点改造进展情况,协调解决有关问题。

王璋首先来到花园路与开元路交叉口,实地察看了金洼干沟花园路东西两侧的现状。金洼干沟是贾鲁河以北、索须河以南唯一的泄洪明沟,2003年以来,未进行过彻底的疏挖和清理。目前存在的问题有:花园路西侧一条供水主管道和军用水管阻碍明沟行洪,花园路东侧明沟较窄,下游疏挖不到位等。在大雨时,花园路以西区域积水达数小时。按照规划,此次积水点改造要对金洼干沟进行全面疏挖,迁移阻水管道,恢复排水功能。目前规划设计方案正在加紧制定中,有望在今年10月开工。

王璋要求,要把握积水点的原因,围绕提高泄洪能力采取措施,在实施根治改造工程之前,要制定上游排水应急预案,大雨时启动泵站抽水,先解决好今年雨季积水问题。

## 开展一承诺两评议 破解党建联建难题

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 张亚贞)为广泛调动驻区单位党组织和党员共同参与社区建设的积极性,中原区委决定在驻区单位党组织和党员中开展以构建区域化党建绩效评价体系为主要内容的“一承诺两评议”活动。7月29日,该区就活动作动员,市委常委、组织部部长姚侍献参加。

“一承诺两评议”,就是公开驻区单位党组织和党员的承诺,党员群众评议其在居住地表现、社区调查评议区域党建绩效。今后在中原区,无论您是什么层级的党组织,在所驻社区都要接受社区党组织为您量身定制的职责、任务,公开进行承诺,并接受社区党员、群众的评议;无论您是什么身份的党员,在您的居住地都要接受社区党组织根据您的情况分配给您的职责、任务,公开进行承诺,并接受社区党员、群众的评议。

姚侍献在讲话中说,中原区开展“一承诺两评议”活动,是深入推进创先争优活动的有效载体,抓住了社区党建工作的关键问题和党建共建协调机制这个普遍性难题,具有很强的针对性和前瞻性。希望中原区积极探索,创造出我市党建工作的又一品牌。

## 畅通郑州人人有责 我为畅通献上一策

本报讯(记者 武建玲)7月30日下午,市委统战部组织我市各民主党派、工商联和无党派人士“我为畅通郑州献一策”活动座谈会,征求大家对“畅通郑州”工程的意见建议。市委常委、统战部部长王林贺出席会议。

近日,市委统战部在全市统战系统开展了“我为畅通郑州献一策”活动,希望统战系统各单位在深入调研的基础上为畅通郑州建言献策。座谈会上,与会人士畅所欲言,为畅通郑州出谋划策:实行错时上下班制度,缓解交通压力;加快公共交通建设,建成立体公交系统;加强宣传教育,提高交通参与者的自觉遵章意识;建立健全道路交通安全综合治理机制,引导小汽车出行向公交和自行车、步行等“绿色出行”方式转移等。

王林贺希望各民主党派、工商联和无党派人士将所提建议进一步归纳、提炼为操作性强的建议,并报送市委、市政府,为市委、市政府科学决策提供参考。

## 清理十里铺占道摊点

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 许东升)7月29日夜,市城市管理局对长期在十里铺占道经营的夜市摊点进行取缔。

20:00-22:00,记者随督导人员在郑汴路十里铺街上看到,数十家占据快车道经营的夜市烧烤、火锅等摊点的桌椅被装上行政执法车运走,实现了还路于民,受到附近居民称赞。据了解,此次执法为金水区行政执法局、郑东新区执法分局、祭城办事处三个部门联合行动,共取缔摊点30多家,暂扣经营工具十多车。

据介绍,为确保我市国家卫生城市复审顺利通过,按照相关要求,市市政管理行政执法监察支队每天早晚积极督促各责任单位清理取缔占道经营,突出店外经营和早市、夜市摊群,重点清理马路市场、主干道上违章占道经营等,对工作进展不力的单位和个人进行通报批评,并列入单位每月考核成绩。

## 处理农村生活污水

# 惠济建起我市首个人工湿地

水经过它过滤净化后,可以浇地、养鱼,相当于一个小型的污水处理。

记者发现这个“湿地”分三层,每一层都是一级过滤系统。三级过滤系统每级高度相差10厘米。最里面一层种植着香蒲,中间一层种植的是芦苇,最外层是莲藕,这些都是对污染物的吸附能力强的植物。据惠济区城乡建设局办公室主任张佳介绍,这是目前全市首个投入运行的“人工湿地”。污水到达第一层后,还要经过500毫米厚的卵石、黏土层进行第一次过滤。之后,进入第二层,里面设置的微生物能对污物进一步分解净化。再加上湿地内种植的水生植物净化,排出的水就基本变清了。

在曹村坡村第三村民组,136户村民家家厨房和厕所都安装了下水管道,他们每天产生的数十吨污水通过埋设的地下管道集中流向人工湿地。村民岳振告诉记者,原先住家户的污水都直接流到河沟里,臭气熏天,现在经过这个湿地以后,黑水变

清了。一直以来,污水治理的重点都在城市,农村生活污水没有得到有效解决。惠济区城乡建设局负责人表示,“人工湿地”技术工艺简单、投资少,后期基本不需要运行费用,对地势合适的农村生活污水处理非常实用。他们将曹村坡村这个人工湿地试点经验加以总结推广。

### 相关链接:

人工湿地,是由人工建造和控制运行的与沼泽地类似的地面,污水流经湿地时,将受到土壤、植物、微生物的物理、化学、生物三重协同作用。在一系列吸附、滞留、过滤、氧化还原、沉淀、微生物分解等作用下,生活污水将实现净化。

本报(记者 黄永东 通讯员 刘晓军 张佳)在惠济区曹村坡村北,有一处绿油油的“水塘”,由里向外三层长满了郁郁葱葱的水生植物,表面看来,和普通农家水塘没什么两样,但实际上,这是一块处理污水的“人工湿地”。

7月30日,记者慕名前往“湿地”所在地——曹村坡村第三村民组。组长岳志告诉记者,别看“人工湿地”只有400多平方米,可它不用电、不用投料、不用人看管,生活污